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ΘΕΜΑ : «Συμπληρωματικές διευκρινίσεις σχετικά με την υπαγωγή στον ΟΑΕΕ των “παλαιών” ασφαλισμένων του ΕΤΑΑ που παράλληλα ασκούν ασφαλιστέα στον ΟΑΕΕ δραστηριότητα»
ΣΧΕΤ. : «Η εγκύκλιος ΟΑΕΕ.79/10

Σε συνέχεια της ανωτέρω αναφερόμενης εγκυκλίου, με την οποία σας γνωρίσαμε τα οριζόμενα της διάταξης της παρ. 3 του άρθρου 18 του Ν. 3863/2010 (ΦΕΚ 115 Α΄/15-7-10) και κατόπιν του αρ. πρωτ. Φ10035/29276/1501/17-12-10 εγγράφου του Υπουργείου Εργασίας & Κοιν. Ασφάλισης, θέτουμε υπόψη σας τα κάτωθι:

Κριτήριο της συνάφειας του επαγγέλματος με την ιδιότητα του μηχανικού, υγειονομικού ή νομικού αποτελεί το γεγονός ότι η δραστηριότητα εμπίπτει στον κύκλο των επιστημονικών ενασχολήσεων του ενδιαφερομένου και δεν μπορεί να ασκηθεί σε καμία περίπτωση από κάποιον τρίτο χωρίς το ανάλογο επιστημονικό υπόβαθρο.

Στις περιπτώσεις εταιρειών που ο σκοπός τους επεκτείνεται και σε δραστηριότητες οι οποίες δύνανται να ασκηθούν και από τρίτους χωρίς να έχουν την ανάλογη επιστημονική κατάρτιση, τότε δεν υφίσταται συνάφεια της δραστηριότητας με την ιδιότητα του ενδιαφερόμενου μηχανικού, υγειονομικού ή νομικού που τυγχάνει να είναι μέλος της εταιρείας.

Όταν καθίσταται δύσκολος ο προσδιορισμός της συνάφειας του επαγγέλματος με την ιδιότητα του μηχανικού, υγειονομικού ή νομικού, ο ενδιαφερόμενος δύναται να προσκομίζει βεβαίωση περί συνάφειας από τον αντίστοιχο Τομέα του ΕΤΑΑ στον οποίο υπάγεται ( κυρίως για υγειονομικούς και νομικούς) και από το Τεχνικό Επιμελητήριο (για τους μηχανικούς). Σε κάθε περίπτωση όμως η τελική διαπίστωση θα γίνεται από τις Περ/κές Υπηρεσίες του ΟΑΕΕ, οι οποίες θα συνεκτιμούν τα δικαιολογητικά που θα προσκομίζονται.

Ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να ενημερώνεται ότι δύναται να προσβάλλει την απόφαση του Οργανισμού, εφόσον το επιθυμεί, στην αρμόδια Τοπική Διοικητική Επιτροπή (ΤΔΕ) του ΟΑΕΕ.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σας υπενθυμίζουμε ότι οι διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 18 του Ν. 3863/2010, αφορούν μόνο τους “παλαιούς” ασφαλισμένους, καθόσον οι “νέοι” ασφαλισμένοι του ΕΤΑΑ εξακολουθούν να έχουν τη δυνατότητα να απαλλάσσονται από τον ΟΑΕΕ (Νόμος 2084/1992 άρθρο 39 παρ. 2).
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